PREFEITURA MUNICIPAL DE SANT’ANA DO LIVRAMENTO
ESTADO DO RI0 GRANDE DO SUL
CONCURSO PUBLICO N2 01/2015

PROFESSOR DE TECNICAS AGRICOLAS

Instrucles
Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrucdes que seguem, pois elas sdo parte integrante
das provas e das normas que regem esse Concurso ou Processo Seletivo.
1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala.

2. Seus pertences deveréo ser armazenados dentro do saco plastico fornecido pelo fiscal. Somente
devem permanecer em posse do candidato caneta esferografica de material transparente, com tinta
azul ou preta de ponta grossa, documento de identidade, lanche e agua, se houver. A utilizacédo de
qualquer material ndo permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata
exclusdo do candidato.

3. Verifique se o0 cargo constante na capa deste caderno é aquele para o qual realizou a inscri¢cao.

4. Cada questdo oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D
e E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta.

5. Serda respeitado o tempo para realizacdo da prova conforme previsto em edital, incluindo o
preenchimento da grade de respostas.

6. Os dois ultimos candidatos deverao retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo
assinar a Ata de Prova.

7. Nenhuma informacao sobre o contelddo das questdes sera dada pelo fiscal.
8. No caderno de prova, o candidato podera rabiscar, riscar e calcular.

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serdo divulgados em data, horéario e local descritos no
Cronograma de Execucéo desse Concurso ou Processo Seletivo.

10. Certifique-se de que este caderno contém 40 (quarenta) questdes. Caso contrario, solicite ao
fiscal da sala a sua substituicéo.
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LINGUA PORTUGUESA

Instrucdo: As questdes de niumeros 01 a 10 referem-se ao texto abaixo.

01
02
03
04
05
06
07
08
09
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

QUESTAO 01 — Assinale a alternativa que
preenche, correta e respectivamente, as lacunas
tracejadas das linhas 01, 11, 21, 23 e 27.

A)a—a—a—a—a
B)a—a—-a—a—a
C)a—a—a—a-—a
D)a—a—a—a—a
E)a—a—-a—a-—a

Superpopulacéo

A cada ano, nascem 81 milhdes de pessoas, 0 equivalente __ populacdo da Alemanha. Mantido
esse ritmo, passaremos dos atuais 7,3 bilhdes de habitantes para 9,6 bilh6es em 2050, de acordo
com as projecdes da ONU. Embora nao dé para estimar o maximo de pessoas que cabe no planeta,
sabemos que 0s recursos que temos por aqui sao limitados. A quantidade de agua (em suas
diferentes formas) e de terra € a mesma .... milénios e, apesar de todo o avanco da ciéncia, nada
indica que a humanidade sera capaz de amplia-la. Quando se combina muita gente a uma
mesma quantidade de recursos, o resultado é a escassez. Apenas para ficar no basico, pode faltar
agua e alimento para todo mundo — que dira saneamento basico, moradia, energia elétrica.
A variedade de implicacdes faz com que especialistas acreditem que a superpopulacao sera o grande
tema de impacto sobre as proximas décadas, assim como o aquecimento global tem sido até aqui.

Hoje, 86% da populacdo vive em areas pobres, proporcdo que tende __ se manter nas
proximas décadas. Isso acontece porque o crescimento € mais veloz nos paises mais pobres, onde

. maior dificuldade de fazer um planejamento familiar. Em sua maioria, localizam-se na Asia e,
principalmente, na Africa. O continente conhecido por ser o berco da humanidade sera o principal
responsavel pela multiplicacdo da nossa espécie nas préximas décadas. Entre 2010 e 2100, os
paises africanos registrardo taxas estratosféricas de crescimento populacional, entre 220% e
1200%. Se pegarmos toda a populacdo que surgira no planeta até 2100, metade
dela estara concentrada em apenas oito paises: India, Tanzania, Congo, Nigéria, Uganda, Etidpia e
Estados Unidos (este ultimo o Unico desenvolvido).

A taxa de fertilidade nesses locais € o dobro da média mundial. Sdo cinco nascimentos por
mulher, quando o necessario para repor ___ perda populacional natural sdo apenas 2,1 nascimentos
por mulher. A Africa também .... o maior percentual de maes com menos de 20 anos de idade
(20%), e __ maior taxa de mortalidade de criancas com menos de 5 anos (116 a cada 1.000).

Para tratar dessa questdo tdo delicada, a ONU mantém o Fundo de Populacdo das Nagbes
Unidas (UNFPA), agéncia dedicada a “entregar um mundo em que cada gravidez é desejada, cada
nascimento é seguro e o potencial pessoal de cada jovem é atingido”, como diz seu slogan. Na
esteira, varios outros grupos .... se dedicado ___ debater a superpopulacdo e mostrar que diferentes
futuros séo possiveis dependendo da quantidade de seres humanos que houver no planeta. Um dos
grupos que mais chamam a atencdo € o Global Population Speak Out, que organiza eventos e
campanhas de conscientizacdo. Fotos para serem compartilhadas online mostram os efeitos que a
grande concentracdo de pessoas pode exercer.

(Fonte: Por Mariana Barros. Disponivel em: http://veja.abril.com.br/blog/cidades-sem-
fronteiras/2015/05/15/superpopulacao/ — Texto adaptado)

Execucgdo: Fundatec 2
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QUESTAO 02 — Em relacao ao uso e a flexdo de
verbos no texto, analise as assertivas a seguir:

I. Ambas as lacunas pontilhadas das linhas 05
e 13 deveriam ser preenchidas pela forma
verbal ‘hd’.

I1. A lacuna pontilhada da linha 22 deveria ser
preenchida pela forma verbal ‘tem’, visto o
sujeito do verbo estar no singular. Ja a
lacuna da linha 27 ficaria correta se
preenchida por ‘tém’, tendo em vista a
concordancia do verbo com o sujeito ‘varios
outros grupos’.

I1l. Se a sigla ‘ONU’ (1.24) fosse alterada por
‘paises’, 0 verbo seguinte deveria ser
flexionado para ‘mantém’, em vista de
manter a correcdo da frase.

Quais estdo corretas?

A) Apenas |I.

B) Apenas II.

C) Apenas | e Il.
D) Apenas Il e IlI.
E) I, Il elll.

QUESTAO 04 — Sobre o uso de pronomes no
texto, analise as seguintes assertivas:

I. A palavra ‘que’ na linha 03 e na linha 04
(segunda ocorréncia) € classificada como
pronome relativo.

Il. O pronome ‘la’ (1.06) faz referéncia a ‘agua’
(1.04).

I1l. A palavra ‘que’ (1.06) é classificada como
conjuncao integrante e ndo como pronome.

Quais estdo INCORRETAS?

A) Apenas |I.

B) Apenas II.

C) Apenas | e Il.
D) Apenas Il e III.
E) I, Il elll

QUESTAO 03 — Considerando as ideias do
texto, analise as seguintes assertivas:

I. Para os especialistas, a populacdo sera
maior em paises mais pobres, como ja tem
sido hoje, visto ndo haver, nesses lugares,
um planejamento familiar adequado.

Il. Os pesquisadores da ONU estdo
preocupados com a escassez de recursos do
mundo, visto ja saberem o verdadeiro
tamanho da populacdo mundial daqui a 35
anos.

I1l. De acordo com especialistas, a Africa é o
pais que mais tem nascimentos, sendo o
maior problema a ser resolvido atualmente
para ndo haver superpopulacdo mundial.

Quais estdo corretas?

A) Apenas |I.

B) Apenas II.

C) Apenas | e Il.
D) Apenas Il e IlI.
E) I, Il elll.

QUESTAO 05 — Analise as afirmacdes a seguir
a respeito de palavras do texto que recebem
acento gréafico.

I. As palavras ‘agua’ e ‘paises’ sdo acentuadas
em razdo da mesma regra.

Il. Os vocabulos ‘dé’ e ‘é¢’, sem o0 acento
grafico, continuam a constituir palavras da
lingua portuguesa, porém assumem outra
classe gramatical.

I1l. ‘basico’, ‘proximas’ e ‘décadas’ séao
acentuadas por serem proparoxitonas.

Quais estdo corretas?

A) Apenas |I.

B) Apenas II.

C) Apenas | e Il.
D) Apenas Il e IlI.
E) I, Il elll.

Execucéo: Fundatec
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QUESTAO 06 — Considerando a frase em
destaque, analise as seguintes assertivas:

A variedade de implicacbées faz com que
especialistas acreditem que a
superpopulacdo sera o grande tema de
impacto sobre as préximas décadas, assim
como o aquecimento global tem sido até
aqui. (I. 09-10).

I. Caso a expressdo ‘A variedade de’ fosse
retirada, somente uma alteracdo deveria
ser feita a fim de manter a correcdo do
periodo.

Il. A palavra sublinhada introduz uma oracao
subordinada substantiva objetiva direta.

I1l. Caso ‘faz’ fosse alterado para ‘fez’ a frase
ficaria correta da seguinte forma: “A
variedade de implicagcbes fez com que
especialistas acreditem que a
superpopulacéo é o grande tema de impacto
sobre as proximas décadas...”

Quais estdo corretas?

A) Apenas |I.

B) Apenas II.

C) Apenas | e Il.
D) Apenas Il e III.
E) I, Il elll.

QUESTAO 08 — Analise as seguintes afirmacdes
sobre a relacdo entre letras e fonemas em
palavras do texto, assinalando V, se
verdadeiras, ou F, se falsas.

()A letra z em ‘Tanzania’ e ‘gravidez’
representa fonemas iguais, assim como a
letra s em ‘seguro’ e ‘apenas’.

( ) A palavra ‘aquecimento’ apresenta dois
digrafos e nenhum encontro consonantal.

( ) As palavras ‘crescimento’ e ‘principalmente’
apresentam mais letras do que fonemas.

A ordem correta de preenchimento dos
parénteses, de cima para baixo, é:

A)F—V —V.
B)V—F—V.
C)V-V-—F.
D)V —F —F.
E)F—V —F.

QUESTAO 07 — Analise as seguintes assertivas
em relacdo a propostas de alteracdo no texto:

. ‘registrardo’ (1.16) por ‘terdo’.

Il. ‘tratar’ (1.24) por ‘trabalhar’.
I1l. ‘dependendo’ (1.28) por ‘considerando’.
Quais mudancas acarretariam
sintaticos nas frases?

problemas

A) Apenas |I.

B) Apenas II.

C) Apenas | e Il.
D) Apenas Il e III.
E) I, Il elll.

QUESTAO 09 — Analise as seguintes assertivas
a respeito da pontuacéo do texto:

I. A virgula da linha 13 (primeira ocorréncia)
e da linha 24 s&o empregadas em funcéo da
mesma regra.

Il. A virgula da linha 25 (primeira ocorréncia)
tem funcdo de introduzir um aposto, assim
como a virgula da linha 29 introduz uma
oracdo subordinada substantiva apositiva.

I1l. As virgulas da linha 18 sdo empregadas
para separar termos de mesmo valor
sintatico.

IV. A virgula da linha 23 provoca incorrecao a
frase, visto que ela separa o sujeito do
predicado.

Quais estdo corretas?

A) Apenas | e Il.

B) Apenas Il e III.

C) Apenas I, 11l e IV.
D) Apenas I, 11l e IV.
E) I, I, Il e IV.

Execucéo: Fundatec
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QUESTAO 10 — Analise as afirmacdes que
seguem a respeito dos elementos de coesdo no
texto:

1. Na linha 03, ‘Embora’, por ser uma conjuncao
concessiva, poderia ser substituida por
‘Contudo’.

2. Nas linhas 02 e 03, a expresséo ‘de acordo
com’ poderia ser substituida por ‘segundo’,
sem causar alteracdo semantica no periodo.

3. Na linha 12, o elemento ‘porque’ introduz
uma oracao explicativa.

4. Na linha 06, sem provocar qualquer alteracdo
de sentido, ‘Quando’ poderia ser substituido
por ‘Ao’, desde que a forma verbal ‘combina’
fosse substituida por ‘combinar’.

A soma dos numeros que precedem as
assertivas corretas é:

A) 4.
B) 5.
C) 7.
D) 9.
E) 10.

Execucéo: Fundatec
NIVEL SUPERIOR
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INFORMATICA

Jodo é professor do Municipio de Sant’Ana do Livramento e, para confeccionar a prova que
aplicara para seus alunos, utilizou o LibreOffice Writer. Para responder as questfes 11 a
13, considere a Figura 1 que foi elaborada no LibreOffice Writer versédo 4.4.

Arquive  Editar Exibir [nserir Formatar Tabela Ferramentas Janela Ajuda x
E-B-dfea B-4-~- %1 =22 T s
Corpo do texto w || | Arial v |9 W a a g '& ah ah a E - & . i:_ = | 3
L Fey A e LR L S . ] Rl L e P MR 4 v A5 o A6 xS
HHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHH PROVA DEHISTORIAT @I
QUESTAO01 - Ovinicio-do povoamento-de-Sant Ana-do Liviamento foi-em?{ a1
g
A) -~ 18147
B) - 1825Y
C) - 18300
Dy - 19031
v
< = |l
M/ B LT O @& @« WU %'l »
Pagina1de 1| 26 palavras, 200 caracteres | Estilo padrio | Portugués (Brasil) | -. m | [ NI’VE|1._ OO0 | -+ &

Figura 1

QUESTAO 11 — Com base na Figura 1, analise as assertivas abaixo:

I. Jodo utilizou o botdo realcar para pintar o gabarito.
I1. Jodo optou pela exibicdo da régua.

I1l. Jodo nado utilizou o recurso centralizar horizontalmente para centralizar o titulo “PROVA DE
HISTORIA”.

Quais estdo corretas?

A) Apenas |I.

B) Apenas II.
C) Apenas IlI.
D) Apenas | e II.
E) I, Il elll.

QUESTAO 12 — Analise as seguintes assertivas com base na Figura 1:

I. O botdo Caracteres Nao Imprimiveis esta ativado.

Il. O botdo Mostrar Fun¢des de Desenho esta ativado.
I11. O arquivo possui 2 paginas, porém esta sendo exibida a pagina 1.
IV. O botéo Caixa de Texto esta ativado.

Quais estdo corretas?

A) Apenas IlII.

B) Apenas | e II.

C) Apenas I, Il e IV.
D) Apenas I, 11l e IV.
E) I, I, 11l e IV.

Execuc¢éo: Fundatec 6
NiVEL SUPERIOR
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QUESTAO 13 — Jo&o nédo conhecia o LibreOffice Writer e, para descobrir a funcionalidades de alguns
botdes, colocou o mouse sobre o icone, assim os nomes dos botdes eram mostrados. Abaixo seguem
alguns dos bot6es pesquisados pelo Prof. Jodo:

R

Assinale a alternativa que apresenta, respectivamente, os nomes dos botdes observados acima.

A) Aumentar Zoom — Sombra — Realcar — Nova Pagina.

B) Ortografia e Gramatica — Subscrito — Realcar — Inserir Quebra de Pagina.

C) Localizar e Substituir — Subscrito — Clonar Formatacédo — Inserir Quebra de Pagina.
D) Aumentar Zoom — Sobrescrito — Realgcar — Nova Pagina.

E) Localizar e Substituir — Sombra — Clonar Formatacdo — Nova Pagina.

QUESTAO 14 — Analise as assertivas abaixo em relacéo ao LibreOffice Calc e Writer:

I. Arquivos criados no LibreOffice Calc e Writer ndo poderao ser abertos em um computador com o
sistema operacional Windows 7 Professional.
I1. Arquivos criados no LibreOffice Cal poderéao ser salvos com a extensao .xlIsx.
I1l. Arquivos criados no LibreOffice Writer, ao serem salvos pela primera vez, terdo como primeira
opc¢ao a extensdo .odt.

Quais estdo corretas?

A) Apenas |I.

B) Apenas IlII.

C) Apenas | e Il.

D) Apenas Il e IlI.

E) I, Il elll.

Execuc¢éo: Fundatec 7
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Juliana é professora do Municipio de Sant’Ana do Livramento e, para gerenciar as notas de
seus alunos, utilizou o LibreOffice Calc. Para responder as questdes 15 a 19, considere as
Figuras 2 e 3, que estdo baseadas no LibreOffice Calc verséo 4.4.

B - D E F
1 NOTAS ALUNOS
MNomes Nota 1 Mota 2 |Soma Notas Média Situacao
Maria Madalena
Jodo da Silva
Roberta Oliveira
Bruno Rocha
Figura 2
A & . %] D —— F
1 NOTAS ALUNOS
2 Nomes Notal | Nota? |Soma Notas| Meédia Situacao
]Brunn Rocha 70,00 80,60 150,60 75,30 Aprovado
4 |Jodo da Silva 80,90 100,00 130,90
5 |Maria Madalena 50,60 72,00 122,60 1
6 |Roberta Oliveira 60,40 68,00 125,40
Figura 3

QUESTAO 15 — Para que o cabecalho “NOTAS ALUNOS” fosse formatado conforme demostrado na
Figura 2 e 3, a Profa. Juliana precisou clicar em alguns botdes de formatacao:

I. Cor do Plano de Fundo.

I1. Centralizar Horizontalmente.
I1l1. Alinhar no Meio.
IV. Centralizar Verticalmente.

Quais botdes NAO foram utilizados pela Profa.?

A) Apenas IlII.

B) Apenas | e II.

C) Apenas I, Il e IV.

D) Apenas I, 11l e IV.

BE) I, I, 1l e IV.

Execuc¢éo: Fundatec 8
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QUESTAO 16 — Para que a Profa. Juliana possa
classificar os nomes dos alunos em ordem
alfabética, basta selecionar as células A2 até A6,
como mostrado na Figura 2, clicar no botéo
Classificar e depois clicar na opcdo Selecéo
Atual, na caixa de dialogo que foi apresentada.

Assinale a alternativa que corresponde ao icone
do botéo Classificar no LibreOffice 4.4.

A)
B) -t
C) [ '|

D) ¢

QUESTAO 17 — Com base na Figura 3, na célula
D3, para que obtivesse a soma das duas notas,
1 e 2, do aluno Bruno, a Profa.:

I. Digitou a formula =soma(B3:C3)
I1. Digitou a formula B3+C3
I11. Selecionou as células B3, C3 e D3 e clicou
no botdo Soma
IV. Digitou a formula =soma(B3+C3)

Quais procedimentos estdo corretos?

A) Apenas IlII.

B) Apenas | e II.

C) Apenas I, 11l e IV.
D) Apenas I, 11l e IV.
E) I, I, 11l e IV.

QUESTAO 18 — De acordo com a Figura 3, na
célula E3, coluna “Média”, para obter a média
das notas do aluno Bruno, a Profa. poderia
digitar a féormula e, para
que a formula fosse copiada para calcular a
média dos demais alunos, poderia

Nesse
momento, a soma de notas 1 e 2 de todos os
alunos ja foi realizada, isto é, a coluna “Soma
Notas” esta preenchida, conforme mostrado na
Figura 3.

Assinale a alternativa que preenche, correta e
respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) =MEDIA(D3) — dar dois cliques na alca
apontada pela seta nimero 1

B) MEDIA(B3;C3) — selecionar a célula E3,
pressionar as teclas Ctrl+C, apds selecionar
a célula E4 e pressionar as teclas Ctrl+V

C) =MEDIA(B3:C3) — dar dois cliques na alca
apontada pela seta numero 1

D) =MEDIA($B$3:$C$3) — selecionar a célula
E3, pressionar as teclas Ctrl+C, apos
selecionar a célula E4 e pressionar as teclas
Ctrl+V

E) B3+C3/2 — dar dois cliques na alca apontada
pela seta numero 1

QUESTAO 19 — Na escola onde Juliana leciona,
o aluno, para ser considerado aprovado, precisa
atingir a média de 60 pontos. Para deixar sua
planilha rapida, ela optou por utilizar a funcao
SE. Com essa funcao, Juliana consegue deixar
automatica a informagdo Aprovado e
Reprovado, onde a situagdo, células F3 a F6,
dependera da média alcancada pelo aluno,
células E3 a E6. Analise as férmulas abaixo e
assinale a que esta correta conforme as
informacdes dadas anteriormente para definir a
situacdo do aluno Bruno, linha 3, na Figura 3.

A) =SE(E3>=60:Aprovado:Reprovado)

B) =SE(E3>=60;"Aprovado";"Reprovado")
C) =SE(E3<60;Reprovado;Aprovado)

D) =SE(E3<=60;"Aprovado":"Reprovado")
E) =SE(E3>=60:Reprovado;Aprovado)

Execuc¢éo: Fundatec
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Para responder a questao 20, considere a Figura 4, que apresenta a janela do Navegador
Firefox.

@ Piginainicial do Mozilla Fi... %

S

Pesquisar

Cansado de jogar os mesmos joges? Experimente uma nova aventura
Figura 4

QUESTAO 20 — Jurema esta inscrita no Concurso Publico da Prefeitura de Sant’Ana do Livramento e
precisa entrar no site da Fundatec (www.fundatec.org.br) usando o navegador Firefox, que esta
configurado para usar o Google como servico de busca padrao. Para acessar o site, basta clicar na
barra apontada pela seta

I. n21, digitar Fundatec e apertar a tecla Enter, ap0s isso sera mostrada uma pagina com enderecos
(links) em que a palavra Fundatec é encontrada, entre eles o site da Fundatec que podera ser
acessado clicando no respectivo link.

Il. n22, digitar Fundatec e apertar a tecla Enter, apds isso sera mostrada uma pagina com enderecos
(links) em que a palavra Fundatec é encontrada, entre eles o site da Fundatec que poderéa ser
acessado clicando no respectivo link.

I11. n? 1, digitar www.fundatec.org.br e apertar a tecla Enter, apds isso a pagina da Fundatec sera
aberta.

IV. n2 3, digitar “www.fundatec.org.br” e clicar no botdo pesquisar, apds isso serd mostrada uma
pagina com enderecgos (links) em que o enderegco www.fundatec.org.br é encontrado, entre eles
o site da Fundatec que podera ser acessado clicando no respectivo link.

Quais estdo corretos?

A) Apenas IlI.

B) Apenas | e II.

C) Apenas I, Il e IV.

D) Apenas II, Il e IV.

E) I, I, Il e IV.

Execuc¢éo: Fundatec 10
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LEGI SLACAO/ESTR UTURAZ/FUNCIONAMENTO

QUESTAO 21 — Sobre as incumbéncias dos
municipios, expressas no Art. 11 da Lei
n? 9.394/1996, sdo feitas as seguintes
consideracdes:

I. Autorizar, credenciar e supervisionar 0s
estabelecimentos do seu sistema de
ensino.

Il. Exercer acdo redistributiva em relagdo as
suas escolas.

I1l. Assumir o uniforme escolar dos alunos da
rede municipal.

Quais estdo corretas?

A) Apenas |I.

B) Apenas | e II.
C) Apenas | e III.
D) Apenas Il e IlI.
E) I, Il e lll.

QUESTAO 24 — De acordo com o Art. 22 da
Lei n? 9.394/1996, sao finalidades da Educacéo
Basica:

I. Desenvolver, no educando, a formacéo
politica, com vistas ao progresso da
democracia.

Il. Assegurar ao educando a formag¢do comum
indispensavel para o0 exercicio da
cidadania.

I1l. Fornecer ao educando meios para
progredir no trabalho e em estudos
posteriores.

Quais estdo corretas?

A) Apenas |I.

B) Apenas | e II.
C) Apenas | e III.
D) Apenas Il e III.
E) I, Il elll.

QUESTAO 22 — O Estatuto da Crianca e do
Adolescente define, em seu Art. 29
adolescente como a pessoa com idade a partir
de:

A) 12 anos.
B) 13 anos.
C) 14 anos.
D) 15 anos.
E) 16 anos.

QUESTAO 23 — A respeito da avaliacdo no
Ensino Fundamental, as Diretrizes Curriculares
Nacionais da Educacdo Basica (2013)
enfatizam que ela deve ser:

I. Continua.

Il. Cumulativa.
I1l1. Diagndstica.
IV. Independente.

Quais estdo corretas?

A) Apenas | e Il.

B) Apenas Il e IV.
C) Apenas I, Il e IIlI.
D) Apenas I, 11l e IV.
E) I, I, 11l e IV.

QUESTAO 25 — Analise as seguintes
assertivas que tém por base as Diretrizes
Curriculares Nacionais da Educacdo Basica
(2013) a respeito da base nacional comum e
da parte diversificada do curriculo do Ensino
Fundamental:

I. A base nacional comum e a parte
diversificada do curriculo do Ensino
Fundamental constituem um todo
integrado e ndo podem ser consideradas
como dois blocos distintos.

Il. Os conteudos curriculares que compdem a
parte diversificada do curriculo serao
definidos pelos sistemas de ensino e pelas
escolas, de modo a complementar e
enriquecer o curriculo, assegurando a
contextualizacédo dos conhecimentos
escolares diante das diferentes realidades.

I1l. O curriculo do Ensino Fundamental tem
uma base nacional comum,
complementada em cada sistema de
ensino e em cada estabelecimento escolar
por uma parte diversificada.

Quais estdo corretas?

A) Apenas |I.

B) Apenas | e II.
C) Apenas | e IlI.
D) Apenas Il e III.
E) I, Il elll.
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QUESTAO 26 — Segundo as Diretrizes
Curriculares Nacionais da Educacdo Basica
(2013), o Ensino Fundamental de 9 (nove)
anos abrange a populacdo na faixa etaria dos
aos anos de idade e se
estende, também, a todos os que, na idade
prépria, ndo tiveram condi¢cdes de frequenta-lo.

Assinale a alternativa que preenche, correta e
respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) 5 (cinco) — 16 (dezesseis)
B) 6 (seis) — 14 (quatorze)
C) 6 (seis) — 16 (dezesseis)
D) 7 (sete) — 16 (dezesseis)
E) 7 (sete) — 18 (dezoito)

Para responder as questbées 27 a 30,
considere a Lei Municipal n? 5.784/2010,
gue estabelece o Plano de Carreira do
Magistério Publico do Municipio de
Sant’Ana do Livramento.

QUESTAO 27 — “Art. 31 — Ao Profissional da
Educacdo que durante 5 (cinco) anos
ininterruptos, ndo houver se afastado do
exercicio de suas fungbes €é assegurado o
direito a um prémio por assiduidade, que sera
de 03 (trés) meses de licenca remunerada,
denominada Licenca-Prémio”. Nesse sentido, o
Art. 32 estabelece que sao situacdes que
interrompem o0 quinquénio para fins de
concessao de Licenca-Prémio, EXCETO:

A) Licenga para o exercicio de mandato eletivo.

B) As licencas e afastamentos sem direito a
remuneracao.

C) Mais de 10 (dez) faltas justificadas e 1
(uma) falta injustificada.

D) Licenca para Tratamento de Saude que
excederem a 90 (noventa) dias, mesmo que
em prorrogacao, exceto as decorrentes de
acidentes em servico.

E) Licenca para Tratamento de Saude de
pessoa da familia que excederem a 60
(sessenta) dias, mesmo que em
prorrogacao.

QUESTAO 28 — Conforme o Art. 34 da referida
Lei, sao funcdes gratificadas, especificas do
magistério:

I. Diretor.
I1. Vice-Diretor.
I1l. Supervisor Escolar.
IV. Orientador Educacional.

Quais estdo corretas?

A) Apenas | e Il.

B) Apenas Il e IV.
C) Apenas I, Il e III.
D) Apenas I, 11l e IV.
E) I, I, Il e IV.

QUESTAO 29 — Segundo o Art. 38 da referida
Lei, além das gratificacbes e vantagens
previstas para os servidores em geral do
Municipio, conforme lei instituidora do Regime
Juridico  Unico, serdo concedidas aos
Profissionais da Educacdo, as seguintes
gratificacdes especificas:

I. Gratificacdo pelo exercicio em escola de
dificil acesso.

Il. Gratificacdo pelo exercicio de docéncia
para alunos que apresentam necessidades
educacionais especiais.

I1l. Gratificacdo pelo exercicio de regéncia de
classes unidocentes.

IV. Gratificacao pelo exercicio docente em sala
de recursos.

Quais estdo corretas?

A) Apenas | e Il.

B) Apenas Il e IV.
C) Apenas I, Il e I1II.
D) Apenas I, 11l e IV.
E) I, I, 11l e IV.

QUESTAO 30 “E o ato administrativo
através do qual o titular do cargo de carreira é
posto a disposicdo de entidade e/ou 6rgao nao
integrante da rede municipal de ensino, com ou
sem vinculagdo administrativa com a
Secretaria Municipal de Educacao”.

De acordo com o Art. 45 da referida Lei, o
trecho acima define:

A) Transferéncia.
B) Permuta.
C) Reversao.
D) Cedéncia.
E) Compensacéo.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31 — Em nutrientes minerais, o

critério indireto de essencialidade é satisfeito
quando:

I. A planta ndo completa seu ciclo vital, na
auséncia ou escassez do elemento.

1. A falta de adicdo do elemento é especifica e
sO pode ser evitada ou corrigida pela adicdo
do referido nutriente, ndo podendo ser
substituido por nenhum outro.

I1l. O elemento estiver relacionado diretamente
a nutricdo da planta, ndo podendo seu
efeito ser consequéncia de alteracbes
eventuais de propriedades do solo ou meio
de cultura.

Quais estdo corretas?

A) Apenas |I.

B) Apenas Il.

C) Apenas | e Il.
D) Apenas Il e III.
E) I, Il elll.

QUESTAO 33 — Nos alimentos, a fase
logaritmica da curva de crescimento dos
microrganismos ocorre quando suas células

A) procuram se adaptar ao novo meio com
crescimento lento ou inexistente.

B) procuram se adaptar a0 novo meio com
crescimento rapido.

C) apresentam crescimento
constante.

D) apresentam
exponencial.

E) apresentam
exponencial.

maximo e
crescimento maximo e

crescimento minimo ou

QUESTAO 32 — O desenvolvimento das plantas
é limitado pelo fator de crescimento que estiver
em minimo e limitante, ou seja, por:

A) Disponibilidade de nutrientes, condicao
climatica, condi¢cdes do solo ou aspectos
fitossanitarios.

B) Disponibilidade de nutrientes, condicédo
climatica e fatores antrépicos do sistema
solo-agua-planta.

C) Disponibilidade de nutrientes, condicédo
climatica e alelopatias desenvolvidas no
sistema solo-agua-planta.

D) Condicdo climatica, fatores antrépicos e
alelopatias do sistema solo-agua-planta.

E) Condicdo climatica, condicdes de solo e
alelopatias desenvolvidas no sistema solo-
agua-planta.

QUESTAO 34 — As reacdes fisicas e quimicas
nos solos ocorrem principalmente na superficie
das particulas. Nas particulas de solo
, a area de superficie

especifica é

Assinale a alternativa que preenche, correta e
respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) menores — menor

B) menores — maior

C) maiores — maior

D) maiores — menor

E) maiores — insignificante

QUESTAO 35 — A estrutura do solo é
classificada de acordo com:

A)A forma, o tamanho e o grau de
desenvolvimento das unidades estruturais.

B) As reacdes quimicas das particulas do solo e
suas consequéncias.

C) A distribuicao granulométrica de areia, silte e
argila.

D) A distribuicdo quantitativa das particulas do
solo, por tamanhos.

E) A distribuicdo quantitativa e granulométrica
das particulas do solo.

QUESTAO 36 — A retencdo de agua no solo
ocorre devido aos fenbmenos de:

A) Histerese hidrica e adsorcao.

B) Histerese hidrica e dessorc¢ao.
C) Capilaridade e histerese hidrica.
D) Capilaridade e adsorc¢éo.

E) Capilaridade e dessorcéo.
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QUESTAO 37 — Analise as seguintes assertivas
em relagdo aos principais critérios de
recomendacéo de calagem:

I. O pH do solo de referéncia da cultura e o
percentual de saturacdo da CTC pH 7,0 por
cations trocaveis de reacdo basica
(Ca2+, Mg2+, K+ e Na+) ou de saturacéo
da CTC efetiva por Al3+.

Il. O pH referéncia para o mais adequado
desenvolvimento das culturas, pois acima
desse valor ndo sdo observadas respostas
dessas culturas a calagem.

I1l. A dependéncia da quantidade de corretivo a
ser aplicado em relacdo ao pH em agua.
Essa quantidade aumenta com a acidez
potencial do solo, expressa pelo indice SMP.

Quais estdo corretos?

A) Apenas |I.

B) Apenas Il.

C) Apenas | e Il.
D) Apenas Il e III.
E) I, Il elll.

QUESTAO 39 — Os fatores gerais que afetam a
operacdo de semeadura de uma cultura estédo
relacionados com:

A) O déficit hidrico, a acidez do solo e a
qualidade das semeadoras.

B) O déficit hidrico, a acidez do solo e a umidade
relativa do ar.

C) O déficit hidrico e o poder germinativo das
sementes.

D) As sementes, o solo, a maquina, o clima e o
operador.

E) As sementes, o relevo, o clima e o operador.

QUESTAO 38 — A eficiéncia de um corretivo da
acidez do solo é indicada pelo Poder Relativo de
Neutralizacdo Total (PRNT). Desse modo, é
correto afirmar que:

A) Para neutralizar a acidez de um solo, deve-se
usar mais calcario quanto maior for o seu
PRNT, ajustando-se a dose a ser aplicada.

B) Para neutralizar a acidez de um solo, deve-se
usar somente o suficiente de calcario, devido
ao seu PRNT, ajustando-se a dose a ser
aplicada.

C) Para neutralizar a acidez de um solo, deve-se
usar mais calcario quanto menor for o seu
PRNT, ajustando-se a dose a ser aplicada,
pois as recomendacodes sao feitas
considerando-se um produto com PRNT de
100%.

D) Para neutralizar a acidez de um solo, deve-se
usar mais calcario quanto maior for o seu
PRNT, ajustando-se a dose a ser aplicada,
pois as recomendacfes sdo  feitas
considerando-se um produto com PRNT de
100%.

E) A utilizacdo de calcario para correcdo de
acidez do solo nao é recomendada em
situacdes de pH < 5.

QUESTAO 40 — A densidade do solo é definida
pela:

A) Relacdo entre o volume do solo e a massa
que ele ocupa.

B) Relacdo entre a massa do solo e o volume
que ela ocupa.

C) Relacgéo entre a textura e a estrutura do solo.

D) Proporcéo de areia, silte e argila.

E) Relacdo entre a estrutura e a proporcédo de
areia, silte e argila.
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